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Van-e szükség vármegyei 
párti a ?

Az „Aisófehér“ ez. lap ezzel a kérdéssel 
foglalkozik s természetesen ana a követ­
keztetésre jut, hogy egyáltalán nincs rá 
szükség s mivel nem képez közszükségletet, 
fel is fog oszolni rövid idő alatt.

Hát mi éppen az ellenkezőt hisszük és 
reméljük. Ha nem volna sürgető szükség 
reá, bizonyára nem is alakult volna meg 
olyan lelkesedés között.

S ami is mérget vehet az „Alsófehéi“, hogy 
a mig ez 'a közszükség fennmarad, ez a 
párt is meglesz, életjelt is átl magáról és 
holmi éretlen és rosszmájú embereknek a 
közéletre való kártékony befolyását korlá­

tozni fogja.
Nézzük csak, mi adott okot a keletkezésre?
Az 1 005 diki nagy politikai válság sok 

értékes erőt, de sok iszapot is hozott a fel­
színre. És a közéletben — a mint történni 
szokott — nem az értékes elem lürakodott 
e'őtérbe, hanem a salak.

Ez mar igy van ilyen felfordulások alkal­
mával. A szabadságharca szent hagyomá­

nyain hány ezer kókler élősködik még ma 
is! Hány szédelgő ámította a hiszékeny né­
pet Petőfi vagy más szabadsághős nevével! 
Épen úgy, mint mikor a kollégium lelkes 
ifjúsága hazafias ünnepeken körmenetet 
tart a városban, ott van a nyomában az 
utcza csőcseléke, mely a nemes hangulatot 
rombolásra, kártételre, szóval személyes czél- 

jaira igyekszik felhasználni.

Az értelmes és komoly elemeknek ilyenkor 
karöltve kell a káros törekvésekkel szembe­
szállni.

Egy udekszövetség, a beállott politikai 
fordulatot, felhasználva, a vármegye ügyei­
nek vezetését is a kezébe szerelné ka pa­
li tani. Az „Alsófehér“ bizonyosan részlete­
seiben tudja ezt a dolgot. Mint a bomlott 
gép, úgy berregnek már tova egy eszten­
deje. Egyik már a főispáni székben képzeli 
magát, annyi hévvel jár ulána, nehogy a 
vármegye dolga ő nélküle igazittódjék. A 
másik tappog mérgében s mondogatja; 
„Mind kűrijük, a ki nem akar nekünk szol­
gálni“. A harmadik híreket hoz, a negyedik 
intrikál s ide-oda lót-fut s van nagy dologban 
a többi is. A legkülönösebb, hogy egy részük 
nem is tagja a törvényhatóságnak. Ue fel­
forgatást akar valamennyi, mert csak igy 
vau kilátás szereplesie, befolyásra s egy-egy 
atyafi vagy kortes jó elhelyezésére.

A vármegye közönsége, a törvényhatóság 
nagy többsége egy ideig csak nézte ezt a 
bolond masinát és várakozott. De mikor a 
masina hol erre, hol arra rohant, hol ide hol 
amoda ütközött: azt gondolta, hogy hó állj 
meg 1 hiszen ezt meg kell fogni, mert utóbb 
még kárt tesz emberekben és intézmé­
nyekben.

Hát ezért kellett a vármegye közönségé­
nek fellépni i s tömői ülni. Azért hogy a 
váimegye köziig}einek, békés fejlődésének 
és derék lisztviselői karának védelmére sies­
sen. Azért kellett pártot szerezni, hogy éret­
len, illetéktelen, önző és veszedelmes ele­

meknek fa vármegye ügyeire való hatása 
míg idejében korlátozlassék. S addig meg 
kell maiadjon ez a párt, a mig az ilyen 
teljesen indokolatlan és jogosulatlan törek­
vések a szintérről elseperve nem lesznek.

Politikai hírek.
Ot indítvány. A függetlenségi párt öt 

tagja indítványokat terjesztett u képviselő- 
ház elő.

Az üt indítvány a következő:
I. Nagy Emil dr. indítványa: mondja ki 

a képviselőház, hogy utasítja a kormányt, 
hogy a közterhek igazságosabb elosztását 
czélzó törvényjavaslatait sürgősen terjessze 
a Ház elé és pedig különösen a kataszteri 
becslési osztályokban észlelhető anomáliákra, 
a 11. oszt. kereseti adóra, az örökösödési 
átiratási illetéknél a bekebelezett lelet figye­
lembe vételére, a III. oszt. kereseti adónak 
a valósággal megfelelőbb kivetésére és az 
viliig adózatlan jövedelmekből élőknek a 
közteherviselésbe bevonására; az adórend­
szer progresszív alapon és az általános jö­
vedelmi adó elve szerinti átalakítására s az 
önálló puszták községi fél-adómentességének 
eltörlésére vonatkozólag.

II. Mérey Lajos indítványa: A képvi­
selőház utasítsa a kormányt: terjessze be 
a jövő ülésszak folyamán a váltó-, a keres­
kedelmi-, az uzsora- és a végrehajtási tör­
vények módosítására vonatkozó törvényja­
vaslatokat oly irányban, hogy a földbirto­

ké

A világ vége.
Minden idők divatja, a világ végének meg- 

jósobisa ismét kisért. Mintha siketitő disszo­
náns hangokat ütöttek volna meg Ameriká­
ban, a lusta, közönyös emberiség ijedten 
kapja föl a fejét és az Újvilág felé tekint. 
Világpuszlulús! Ugy-e csuk igy kimondva 
is rémes, hátborzongató kijelentés, melynek 
nyomában fakó arczok, égfelé forgatott sze­
meli, vagy összeszoritott ököl és néma két­
ségbeesés jár, mint már egyszer a kiliazmus 
idején és nem rég is, a Leonidák válásánál. 
Hogy is ne! Megzavar bennünket egy indiffi- 
rens hang abbeli njugodalmas reménysé­
günkben, hogy njugodtan érhetjük el maj­

dan az emberi kor határát. Tessék arczunk egy 
rándulása nélkül meghallgatni egy tudóst, 
a ki arról prédikál, begy úgy függ a 
fejünk fölött az egyetemes, általános pusz­
tulás, mint a Damoklész kardja. Az em­
beriség és nehány éves csécsi mc-kullurája 
mind, mind semmivé lesz, s a földi lények 
sírva avagy nevetve tűnnek majd el a vilá­
gok színpadéról. Üteg bolygónkra iáit bel a

halál és a leheletre 1400 millió ember szű­
nik meg élni; vastag hólepel telepszik rá az 
egesz fölre, a zöld pázsitra, a Szaharára és 
az egyenlítőre, szóval mindenüvé. Ugy-e, 
kellemetlen kilátások? A föld, akárcsak egy 
ügyetlen szatócs, akinek több a passzívája, 
mint az aktívája, likvidál a hitelező: a halál 
követelésére.

Hogy azonban senki se tartson rosszizlésü 
halálmadárnak, vagy eikülcsprédikátorunk, 
rátérek arra az okra, a mi kezembe adta a 
tollat; látérik egy íiasztó proféczia ismerte­
tésére, mely a jankttk hazájából repült vi­
lággá.

Lton Liwis, a ki komoly geológus hírében 
áll, s az amerikai tudományos kötökben is­
mert jó neve van, egy munkát irt a világ 
pusztulásáról. Szerinte olyan a föld most, 
mint a lüdővószes ember, az arcza még láz­
tól piros, de ez a jó szili csal. Ma még nyíl­
nak a virágok, mosolyognak az emberek és 
nyájasra idomifott aiczczal kérdik barátaiktól, 
hogyan aludtak az éjszaka; de meglehet, 
hogy nemsokára elkövetkezik az uj vizözön, 
az uj jégkorszak, mikor a jeges tengervíz 
az Eiffeltőlony közepéig fog felérni nyár 
dirtkún és a ludapesti Bazilika fölött egy

roppant hósivatag fog a vén Gellert lábáig 
húzódni. Németország pedig és a nagyma- 
gy arai föld egy időre ismét viz alá kerülnek, 
mint már egyszer évezrekkel ezelőtt.

Leon Lewis úr okulva azon, hogy senki 
sem lehet a saját hazájában, praktikus, hi­
deg honfitársai helyett külföldön igyekezik 
legújabb elméletének híveket toborozni, s 
bibelő, hogy ez siker ülni fog neki az ideges 
Európában, jóllehet a fraueziák és angolok 
nagyon haragszanak rá, a miért Parist és 
Londont alaposan elpusztítja.

Elmélete a komolyság mázát viseli magán 
s igy érdemes arra, hogy vele bővebben 
foglalkozzunk. Szerinte a déli sarkról viz- és 
jégözőn fenyeget, s az uj világkataklizmus 
sokkal közelebb van hozzánk, semmint gou- 
dolnánk. Az antarktikus földön, a Wilkes- 
föld, Eniler és Komp szigetek vidékén csak­
nem szakadatlan a hóesés. Cook (1772—75), 
Wilkes (1835—40), d’Urville (1838—43), és 
Boss (1840—43) tapasztalataiból tudjuk ezt. 
Pláne Boss, a ki a Fokvárosból indult hires 
útjára és harminca napig hajózott az antark­
tikus kontinens közvetlen szomszédságában, 
az Ere’uus és Terror vulkánok közelében 
huszounyolez uapos hóesést élt át. Terraé-
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kos-osztály s kivált a kisgazdák, valamint a 
kisiparosok és általában a törvények töm­
kelegében tájékozatlan állampolgárok a per­
jog alakiságai által vagyonúkban oly köny- 
nyen károsíthatok, sőt attól megfoszthatók 
ne legyenek.

III. Eitner Zsigmond és Csizmazia 
Endre indítványa: Tekintettel arra, hogy az 
1S84: XVII. t.-cz. (Az ipartörvény) több 
mint busz éves tapasztalat szerint nem mu­
tatkozott alkalmasnak a kisipar fellendíté­
sére, sőt az napról-napra hanyatlik; tekin­
tettel továbbá arra, hogy e hanyatlásnak 
oka főleg a jelzett törvénynek többrendbeli 
helytelen rendelkezéseiben és hiányaiban 
rejlik s különösen abban, hogy az iparűzést 
megillető és a jelenleginél szigorúbb képesí­
téshez kötve nincs s a kisipar a tisztesség­
telen verseny, továbbá a külföldi nagyipar 
selejtes áruinak versenye ellen kellő védel­
met nem nyer, a képviselőház utasítja a 
kereskedelmi minisztert, hogy az érintett 
helytelen rendelkezéseket orvosló és a hiányo­
kat pótló uj ipartörvőuyről szóló javaslatot 
szakszerit véleményezés kikérése után, mi­
előbb terjeszsze a képviselőház elé.

IV. Okolicsányi László indítványa: 
Utasítsa a képviselőliáz a kormányt, hogy 
terjesszen elő törvényjavaslatot az iránt, 
hogy eladásra kerülő mezőgazdasági birto­
kok az állam által megvásároltassanak azon 
őzéiből, hogy azok megbízható telepeseknek 
kis- és középbirtokokra osztva, mint jára­
dékbirtokok adassanak el oly pénzügyi meg­
oldás mellett, hogy e telepítések életképe­
sek legyenek és oly jogi elvek szerint, me­
lyek egyrészt a telepescsaládok fennmaradá­
sát biztosítják, másrészt a telep-birtokok­
nak örökösödés következtében való eldara- 
bolását kizárják.

V. Baross János indítványa : 1. Ila ál­
lami alapítványi vagy bármi közjavak el­
adásra kerülnek, ezek első sorban községek 
vagy környékbeli kisgazdák és munkások 
részére adassanak el. 2. A dunáutul és sík­
vidéki hitbizományok, melyek ma főleg 
uagykiterjedésü mezőgazdasági tömböket

Közérdek.

kötnek le és igy a parasztság terjeszkedé­
sét akadályozzák, holott az erdővidéken alig 
van hitbizomáuy, — a perifériákra, főleg 
erdélyi és felvidéki erdőbirtokokra helyeztes­
senek át. 3. Földbirtokot ezentúl csak ma­
gyar állampolgár vehessen meg.

A mozgalom ezé Íja — mondotta az akczió 
egyik vezére — az, hogy a ni" tak hibáival 
szemben a koaliczió ismerje fel a nemzet 
jövendője szempontjából azt, hogy ebben az 
országban a törzsöt a par asz “ág képezi, 
nyelvre való tekintet nélkül. A inig ez a 
parasztság azt nem látja, hogy az ország 
kormányzása és a törvények készítése az ő 
érdekében is történik, mindaddig a magyar 
politikai élet kouszolidácziója és a biztos 
állami rend megteremtése nem képzelhető el. 
A szabadelvű párt bukását főleg az okozta, 
hogy a falusi nép érdekeivel nem törődtek. 
Ila a parasztság a legsürgősebben nem győ- 
zetik meg arról, hogy a koaliczió kormány ra- 
jutásával a falusi néppel való törődés szem­
pontjából is változás történt, a szocziálisták, 
haladók nemcsak a politikai rendszer alól 
rántják ki a gyékényt, hanem egyúttal a 
nemzeti termelés biztonsága is a legnagyobb 
fokú veszélynek tétetik ki. Ha a kisgazdák 
irántunk közömbösekké lesznek, akkor az 
állami rendet a szocziálistákkal szemben 
Magyarországon megvédeni nem lesz lehet­
séges. A mi ezéluuk tehát az, hogy úgy a 
kormánynak, valamint a törvényhozásnak fi­
gyelmét a legnagyobb mértékben ráirányít­
juk a kisgazdák helyzetére. Indítványaink 
pusztán az évtizedek óta köztudomású igaz­
ságtalanságok, helytelenségek és aránytalan­
ságok elsimítását czélozzák s törekvéseink­
nek uj pártszervezése nincs.

A gyümölcsészeti egylet küldött­
ségének látogatása Segesvárt.

II.
(Folytatás.)

Kemenczével zord tél esetére még nincs 
berendezve a raktár.

E raktár igen előnyös lehet a gyümölcs-

43, szám.

kereskedők gyűjtő vásárlásaira és őszi, téli 
csomagolásra és egy tivoli kereskedő ta­
nácsa szerint lett átalakítva.

Egyik teremnek egyik sarkában vau a 
franczia Casemille-féle szilvaaszahó be­
rendezve, a másik sarka pedig almabor 
készítésre sajtóval (őrlőmalom) van ellátva.

A két sarok közötti nagy terület pedig a 
szilva és almakészlet befogadására szolgál.

A szilvaaszaló egyszerű kocsi, talpsiuen 
járó kerekekkel és egy olcsó szerkezetű 
vasvázon sok cserén nyel a szilvák részére, 
35 óra alatt 2 kocsi szilvát aszal.

Előnye, hogy sem forgatni a szilvát, sem 
mozgatni, áthelyezni a eserényeket nem kell 
az aszalás ideje alatt és az alatta levő mele­
gítő kemencze, a száritó kamrából a ned­
vességet is kihúzza két bádogcsővön át, úgy 
hogy az aszalás a legkisebb munkával és idő- 
veszteséggel történhetik.

Ezen aszalón aszalják a bosuyákok hires 
szilvaaszal ványaikat, a mit a magyar kor­
mány honosított meg közöttük.

A Gazdasági egyletnek szaklapja 
van, a tagdíj 4 korona és a gyümölcső­
sz e t i szakosztálynak 2 korona külön 
dij mellett csakis a gazdasági egylet tagjai 
lehetnek részesei.

Az egyletnek 400—500 korona készpénze 
van, de gyümölcsraktára irigylésre méltó és 
megér 30,000 koronát.

Innen a város túlsó felében fekvő gyümöl­
csösbe hajtattunk, mely dr. Krausz Henriket 
dicséri gazdájául.

Egy 8 holdas fensik ez, gyönyörű kilátás­
sal mindenfelé, mely nem csoda, hogy gaz­
dáját is annyira lebilincseli, hogy ott tölti 
kis nyári lakában estéit és reggeleit. Pomona 
istenasszony templomául építtette ő azt a 
tiroli rendszerű szép gyümölcsraktárt, mely­
nek megtekintésére tulajdonképen Seges­
várra utaztunk.

A raktár alsó része egy betontalapzatu 
(az egerek ellen) piucze, melynek hossza 
10 m„ szélessége C in., magossága 4 ni. és 
szilárd falakkal, deszkakürtős szellőztetők- 
kel van ellátva, egyik oldalán jégverem vau,

zépső részét; a Szajna völgyében Párist (a 
mely vidék egyszer már a történelem előtti 
korban tenger volt) és a Temze-parti óriási 
metropolist. Dánia egy idő re, Hollandia örökre 
viz alá merülne s a Zuider-öböl déli határa 
Autverpeneu is túl terjeszkednék. Észak-Né- 
metországot is végigsöpörné az áradat, vala­
mint nem kímélné meg az orosz és svéd 
partokat sem.

Ez lesz tehát a Lewis elmélete szerint a 
küszöbön álló vízözön következménye, a mely 
nagyrészt megváltoztatná Európa nni a re zu- 
latát. Uj tengerek, uj öblök keletkeznének.

Lewis érveit Lyel és Reclus-ból meríti. 
Ezek kutatásai szerint ugyanis hajdan An­
glia, Spanyol- és Francziaország összefüggtek 
Grüulanddal. Ezt a kontaktust egy régmúlt 
vízözön szüntette meg, talán éppen az, a 
melyet a biblia megemlít. Hogy jégvándorlá­
sok voltak a múltban, arról bizonyságot tesz 
az a 8 mérföld széles barázda is, mely Moute- 
videó és Tristan da Cunha közt húzó­
dik. Újabban Flammarion és mások kimutat­
ták, hogy a jégvándorlás az északi és déli 
sark között periódikus.

A múlt és a jelen tehát elég példát és 
biztosítékot nyújt arra, hogy higyjünk egy 
effajta katasztrófában, a mely azonban, ha 
elkövetkeznék, még annál a borús képnél 
is szomorúbb lenne, a melyet Leon Lewis a 
jövőről fest. Mert midőn a kiváló tudós,

szeles következménye az ilyen szertelen hó­
esésnek, hogy a hó rengetek tömeggé hal­
mozódik föl s mivel a ferdén eső napsuga­
rak a hat hónapos nappalokon alig olvaszta­
nak belőle valamit, a hótömeg a saját óriási 
súlya alatt jéggé sajtolódik,

Évről-ővre emelkedik a délsarki kontinens 
a tenger fölé, oly rohamosan, hogy a föl­
fedező amerikai hajóparancsnok: Willies 
szerint 10.000 év múlva 92 kilométer 
magasságot fog elérni. Olyan magasság ez, 
mely 12.000 méterrel haladja fölül a lég- 
őczeáu legfelsőbb rétegeit s ezeken keresz­
tül a világéterbe szögei ki, a hol a hő di­
namikai egyenértéke szerint — 273° C. a 
hőmőrsék. Ennek a példátlan hegycsúcsnak 
— mely mellett a Gaurizánkár, Kilimand­
zsáró és az Akougagua csupa apró halmocs- 
líák, — alapja az az óriási jégmező lesz, a mely 
jelenleg 3000 angol mérföld átmérőjű és 
máris 4500 méter vastagságú. Ez az utóbbi 
szám nem a maximumot jelenti, mert Croli 
és Norton 12 ezer láb magas jéghegy Ián - 
ezokra is akadtak a kontinens belsejében. 
Ez a jégtömeg roppant mennyiségű vizet 
vonz magához s ez, valamint az évszázadok 
óta felgyűlt hó kész veszedelem ránk, mert 
a földingások periódusának ama stádiumá­
ban vagyunk, melyben a déli félteke mind 
közelebb fordul a nap felé. Mostanában mint­
egy 146 millió kilométernyire vagyunk a

naptól, a déli féltekén tavasz utója van. A 
napsugarak beeső szöge nemsokára eléri az 
idei minimumot. Mi történik már most, ha 
a napmeleg bomlasztó hatása és saját 
222.560 trillió kilogram súlya alatt a jégmező 
megroskad, összerepedezik és darabokra sza­
kadva, megindul észak felé ? Lewis erre az 
esetre azt jósolja, hogy a föld fölbillent 
súlypontja folytán a jégmező darabjai észak­
nak zúdulnának Európa és Amerika közt. 
Mint egy-egy óriási gyalu suhannának vé­
gig az atlanti óczeáu keleti medeucztr'ében, 
lehorzsolva Afrika nyugoti partjait, elsöpörve 

í Szautiágó, Madeira szigeteket. Azután a spa- 
I uyol partoknak venné útját ez a rettenetes 

áradat, egymásután rohannának a jégkolosszu­
sok Aszturiának. Innen egy részük a La 
Manche-csatornának tartana, de közel a 
franczia és angol partokhoz megfeueklene 
a tengeralatti fensikokon.

Az északnyugati irányt vett jégóriások el­
rohannának Írország és Skóczia partjai mel­
lett, elsodornák a Ilebridákat s a Gulf-áram 
hátán elérnék a sarkkört, hogy itt irányt 
változtatva, újra visszatérjenek dél felé, 
pusztítva és rombolva. Azonban mindenéi 
rettenetesebb volna az a vizáram, mely a 
jégáramlás nyomain ellenállás nélkül törné 
át Nyugat-Európa és Kelet-Amerika alacso­
nyabb partjait. Az amerikai geológus szerint 
a vizár elöntené Normándiát, Írország kö-

.
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melynek kettős ajtaja a piucze alzatával 
egy szinten nyílik.

A piucze teli van állványokkal, melyekre 
sűrűn a tetőzetig gyalult léczekből készült 
cserények rakhatók. A cserények 1 m, 
hosszúak, 50 cm. szélesek és egy sor alma 
befogadására valók, minden cserőnyeu 15 
kiló alma fér el.

A piucze hűvös és légnedvessége 97%-on 
tartatik, hogy a gyümölcs ki ne száradjon, a 
hiányzó nedvesség öntözés által (a betou- 
padozatra) adatik meg.

A piucze fölötti szín 4 m. magos faalkot­
mány és itt tartatnak szárazon nyáron a 
cserények, valamint a gyümölcsórlelés is itt 
történik a pinczébe raktározás előtt.

Innen a pinczébe egy liften bocsáttatik 
le a cserényekbe rakott gyümölcs egy fogas 
kerékkel kezelt csigán mozgó kötélpályán.

A pinczeállváuyok raktározás előtt fel - 
mangánsavas kálium oldattal mosatnak le a 
gombák elleni desiuficiálás szempontjából.

A csomagolás 25 kilót befogadó ládákban 
vagy hordókban történik, utóbbiak faabron­
csokkal vaunak megerősítve, melyek 5 cm- 
szélesek és laposak, simák, hogy heugerités 
közben az alma ne szenvedjen rázkódtatást,

A piucze padozatán egy kis csatorna ve­
zeti ki a jégolvadásból származó vizet, mert 
a térszín oldatos volta megengedte a csa­
tornázást.

A piucze és raktár 5000 koronába került.
A gyümölcsösben az almafák félmagos 

türzsüek, igen gondosan ápoltak és egészben 
véve a földszintül számítva 4—5 méter ma­
gosak, úgy hogy a permetezés könnyen 
eszközölhető.

A hernyók ellen szintén permetezést hasz­
nál dr. Krausz és a hernyók elleni arzén-

48. szám. KÖeórdek. 3. oldal.

oldatot a gáliczoldatba keveri, úgy hogy a 
hernyóirtás külön munkát és költséget nem 
vesz igénybe.

A hernyók ellen natrium arzeuicosu m 
haszuáltatik 12000, plumbum aceticummal 
bizonyos arányban keverve, melyet később 
Ígérte, hogy közölni fog.

A segesvári egyleti gyümölcsraktár ki­
tünően használható szövetkezeti raktárul 
az összes termelők által, valamint kereske­
dők által, válogatás, csomagolás és raktáro­
zásra, főleg őszire.

A dr. Krausz Henrik gyüinölcspiucze rak­
tára elsőrendű válogatott gyümölcs eltartá­
sára kiválóan alkalmas egész télire.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Vinczellériskolai főfelügyelő. 6
felsége Mórágy! István vinczellériskolai igaz­
gatónak, állandó nyugalomba helyezése alkal­
mából, sok évi hü és buzgó szolgálata elis­
meréséül a szőlőszeti és borászati főfelügyelői 
czimot adományozta.

— Rákóczi Ferencz fejedelem és 
Kossuth Lajos kormányzó remek élet­
nagysága képei a város díszterme részére 
megérkeztek a Barabás Károly festőművé­
szünk és művész leánya ecsete által kéb..:lve. 
A müvek gyönyörűen sikerültek és az 1000 
kor. vételár többszörösét érik meg.

— A kollégium ének- és zenevizs­
gálata f. hó 9-dikén folyt le nagy közön­

szájában az újkori geológusoktól vett érvek­
kel, kimondja a föld egy részére a pusztu­
lást, megfelejtkezik azokról a jégtömegekről, 
a melyek Plymouth és Brest közt, a Ber- 
muda-szigetek és Uj-Fuudlaud tájékán, vala­
mint mindenütt a parti zátonyokon, föuu- 
akaduának. Ha ezekre gondol Lewis, úgy 
jelentéktelen afférnak tekinti a földrajzi vál­
tozásokat. Mert abból, hogy a déli sark jege 
mindenfelől az egyenlítőnek fog tartani, az 
következik, hogy a föld, eddigi közös, hűsé­
ges anyánk föl mondja a további szolgálatot 
gyermekeinek, tápláló emlői elsorvadnak s a 
földi emberiség elpusztul éhen, jajgatva és 
ellenállás nélkül.

Igen, nem hóbort, nem agyrém azt állí­
tani, hogy ama napokon vége lesz minden 
élőnek. Mert a nap lesugárzó melege nem fogja 
többé termékenynyé tenni a rögöt; hősugarai 
nem hozzák körforgásba a nedveket, vegyi 
sugarai pedig nem fognak erőt adni a nö­
vényi klorofilnak arra, hogy kiválaszsza a 
szénsavból a szenet, hanem a nap évenkinti 
16 billió lóerejü melege az utolsó kalóriáig 
jégolvasztásra fog fordittani.

Gondoljunk csak Angliára, mely Reclus 
szerint „gőzfürdőben ül“ az Öböláram jóvol­
tából. Ha csak egy kevéssel több jég úszik 
le a Baffin-öböl vidékéről, már megérzi Anglia 
és Észak-Európa gazdasága, meteorológiai 
szempontból pedig ennél is nagyobb terület.

Mi más lenne tehát egy nagyobbfajta jég­

invázió következménye, mint az, hogy a nap- 
meleget mind az olvadó jég emésztené föl. 
Pedig a napsugár a földi lakó legfőbb kincse ; 
a nap mormol a csevegő patakban, zug a 
szélben, ordít a viharban, énekel a csalo­
gányban, ő adta azt az erőt is, melylyel ke­
zem e pillanatban rój ja a sorokat; a napnak 
köszönhetjük a mindennapi kenyeret, egy­
szóval mindent.

Ezt venné el tőlünk a jégüzöu s ezzel 
együtt az életet is.

A jég olvadási melege 80 kalória (ez azt 
jelenti, hogy az a melegmeunyisóg, a mely 
1 kiló jeget 0° C. vízzé olvaszt, 80 kiló vi­
zet tudna 0° C.-ról 1° C.-ra hevíteni.) Az 
egész föld évenkiut 3000 kviutillió meleget 
kap a naptól, a Willies óriási jégmezője pe­
dig 2.794,500.000 köbkilóméternyi jégből áll, 
ennek megolvasztására 226.560 trillió ka­
lória meleg volna szükséges. Az olvadás te­
hát a legrosszabb esetben 13.513 óv melegét 
venné igénybe, azaz eddig szünetelne min­
den élet a földön. Megtörténhet azonban, 
hogy a jégmezőnek csak egy része jut el a 
Bak és Rtktéritő közé, ám ez is halálos csa­
pás lenne reánk. Ében vesznének el egymás 
után egész városok, a csonttá fagyott földön 
megszűnnék minden élet s az emberi czivili- 
záczió úgy eltűnnék, mintha csak olyan szép 
mese lett volna, a melyről az okosabb gyer­
mekek is tudják, hogy nem igaz.

Serényi Gusztáv.

sóg jelenlétében. Az ifjak élvezetes szép 
eredményt mutatlak be úgy az énekben, 
mint a zenében, ami egyfelől dr. Far nos 
Dezső és Veress Gábor tanárok fáradha­
tatlan buzgóságát, másfelől a növendékek­
nek a művészet e nemei iráu ólő lelkesedé­
sét és komoly törekvését dicséri. Aczél 
Elemér VII. o. g. tanuló művészi játékáról, 
mely valósággal elragadta a közönséget, 
külön is meg kell emlékeznünk.

— Két ünnepély a Bethlen-kolló- 
giumban. D ö c s e y Károly é s II e r e- 
p e i Károly tanárok emlék- és gyászün- 
uepe 1907.juuius 16-án „vasárnap“ délelőtt 
11 órakor tartatik a Bethlen-kollógium dísz­
termében. Műsor: 1. „Te benned bíztunk“. 
Énekli a közönség. 2. Décsey Károly theol. 
akadémiai tanárról emlékbeszédet mond Fo- 
garási Albert rector-professor. 3. Gyászdalt 
énekel a tanítóképző intézet énekkara. 4. 
Kerepel Károly főgimn. tanárról emlékbeszé­
det mond Bariba Zsigmoud főgimn. tanár.
5. A Szózatot énekli a közönség. — A Beth- 
len-kollőgium főgimnáziumának „Kemény 
Z s i g m o n d“ önképzőköre juuius hó 16-áu 
(vasárnap) délután 4 órakor a kollégium 
dísztermében záróünnepet tart a következő 
műsorral: 1. Emlékbeszód Árpádról. Tartja 
Telegdy Árpád VII. g. o. t„ a kör elnöke.
2, Misk. Kovács Gyula : „Árpád siriálma“. 
Szavalja Ilarmatb János VII. g. o. t. 3. „Hym- 
inisz“. Közének. 4. Várad! Antal: „Az utolsó 
sor“. Szavalja Ilerepei Árpád VIII. g. o. t.
5. Nemes Miklós Vili. g. o. t. felolvas: „A 
jog kiterjesztés eszméje“ . . . stb. czimü 
pályamunkájából. 6. Népdalok. Átírta dr. Far- 
nos Dezső. Énekli a gitnu. v. kar. 7. Ábrányi 
Emil: „Vándor madár“. Szavalja Deák Sán­
dor VII. g. o. t. 8. Uray László VII. g. o. t. 
felolvas pályamunkájából (I. 5. pontot 1) 9. 
Händel : „Largo.“ Hegedűn játszódja orgona- 
kísérettel Aczél Elemér VIII. g. o. t. 10. 
Szabó Jenő: „A vén Salamon“. Szavalja Vi­
rágháti Viktor VIII. g. o. t. 11. Rudnyánszky 
Gyula: „A mama kedvencze." Monolog, Sza­
valja Seidl József VII. g. o. t. 12. Farnos 
Dezső dr.: „Szeretnék szántani“,zenei tréfa. 
Énekli a gimu. v. kar, zongorán kíséri Kas- 
selik János. V. g. o. t. 13. Arany : „Jóka 
üt dögéből.“Szavalja Székely Pál VIII, g. o. t. 
14. „Szózat.“ Közének.

— Az Alsófehérvármegyei Gazda­
sági Bank arról értesíti ügyfeleit, hogy 
július hú 1-től augusztus hó 31-ig terjedő 
nyári időszakban csak délelőtt Va9-től 1 
óráig lesz nyitva az intézet.

— A városi uszoda L000 korona költ­
séggel kijavítva, czemeut alsó és felső kifolyó 
csatornákkal ellátva ez év juuius hó 1-ón 
megnyílt. A viz hőmérséke juuius 13-án 22 
és fél Celsius fok, 23 Celsius fok ltighő- 
inórsék mellett d. e. 10 órakor.

— Vizsgálatok a Bethlen-kollé- 
giumban. A kollégium főgimnáziumában 
az évvégi vizsgálatok holnapon kezdve tar­
tatnak s folynak 22-ig. Dl misszió 23-dikán 
a templomban. A szóbeli érettségi vizsgála­
tok 24-dikén veszik kezdetüket.

— A villám áldozatai. Nngyszeben- 
ből Írják, hogy Lemnek kisküküllőmegyei 
községben Schneider birtokost és négy gyer­
mekét a zivatar a mezőn élte. A zivatar 
elől egy fa alá menekültek, ahová a villám 
lecsapott s az asszony karján és hátán ke-
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Ifj. Bélász János és Társa j
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk § 
raktára; temetkezési és hullaszállitási vállalata |
Nagyenyeden, |
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Van szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy a helyi piaozon 
(Pótér 3. szám alatt, volt Korbuly Kristóf-féle helyiségben) a mii kor igényeinek (eljesun megfelelő

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet
nyitottunk, kapesolatosan temetkezési intézet és hullaszállitási vállalattal, több évi tapasztalataink s rendezett 
anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy elsőrendű bel- és külföldi összeköttetéseink .illái a 
n é vevőközönség minden kívánalmának teljesen megfelelhetünk. Kérjük a nagyérdemű közönsége;, kegyesked­
jenek bennünket beoses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyszersmind biztosítva, hogy legtöbb törekvésünket a 
nekünk előlegezett bizalom kiérdemlósóre fogjuk fordítani. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 

Kegyes pártfogást kérve vagyunk teljos tisztelettel : ifj. Mélázz János és Társa.
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resztül a csizmájüba fmódott. Ezen lyukat 
ütött s a közeli szénaboglyába csapott, ame­
lyet felgyújtott. A föl ti ös négy gyermeke 
az ijedségtől nyolcz órán itt eszméletlenül 
feküdt. Az asszony élethalál közt lebeg; 
haja elégett, a háta pedig megperz.selődött,

— Fostatiaztjelöltek képzése. A
kolozsvári pósta- és táviróigazgatóság 14—Hi 
éves ifjakat |>óstatisztekké való kiképzés 
végett felvesz. Pályázni lehet ez évi jú­
lius 31-ig.

— Olcsó, díszes Vörösmarty Mihály.
Ép most jelent meg egy kötetben, művészi 
kivitelű képekkel díszítve Vörösmarty Mi­
hály összes müveinek uj kiadása, mely pom­
pás alkalmas ünnepi ajándékul szolgálhat a 
müveit magyar ifjak és leányok számára, 
Ez az uj Yörö.-marty-kiadás nagy körül­
tekintéssel minden irányban megfelelőt nyújt, 
mert : A pompás, díszes aranydiszitésü szí­

nes bekötés, melyet Vörösmarty sikerült 
dombormellképe ékesít, asztaldíszül is al­
kalmassá teszi. Mint egy kötetes kiadás al­
kalmas a kezelésre és az ifjúság az iskolába | 
is elviheti segédkönyvül. Alakja alkalmas I 
arra, hogy forgathassuk és egyben kezünk- I 
ben legyen a Szózat halhatatlan költőjének j 
minden alkotása: hőskölteményei, drámái, 
Shakespeare'fordításai. A könyvet jó és szép i 
papimon, igen tiszta, könnyen olvasható j 
hetükkel nyomtak. A könyv ára igen cse- I 
kély, mert Vörösmai tv összes költői mun­
káinak foglalatja, az említett pompás kötés­
ben összesen csak 5 koronába kerül. A 
könyv kapható minden könyvkereskedésben.
A pénz előzetes bt küldése ellenében portó­
mé ntesen szállítja a kiadó: Világirodalom 
könyvkiadó részvénytáisaság, liudajiest, VI.. 
Eötvös-ulcza 26/d.

! — Vasút Ázsia és Amerika körött.
I Egv amerikai vállalkozó társaság alagutat 
! épít a Bein ing-szoros alatt s ezzel öss/e 

lcssz kötve Ázsia Amerikával. Az uj vasút 
hossza lmte/er kilometer lesz, indul Kotiszk- 
bóI, a szibériai vasút végső állón ásától 
Alaszkáig. Az alagút hossza kiienezveit 
kilométer.

F<alel< ai kész ló :

I > r. M Ü I.LEK J E X Ö.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 ezóif. 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélheti tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póstahélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Jó családból való fin sütő-tanu­
lónak felvétetik azonnal nürnberger 
Károly sülőmestvniél Marosujvárf.
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Eladó há%.
Helyben, Mitiom-utcza 8-ik 

szám alatt 3 szoba, konyha, 
kamara és pinezéböl álló lakás 
szabadkézből eladó.

Értekezni lehet Babos Petemével a 
tulajdonossal. 120 1

A ki Budapestre jön, ide megy ! V

AMOR JüEha*
(ezelőtt Beliczny)

Budapest, Nagymező utcza 7. sz. 
158 Tulaj Ionos: KANCZLER GYULA.

Naponta KIS PARÁOI NÁCZI 
hires szólista 

hangversenyez.

L. Minden idegen nézze meg!

gßi Porti Qfuágj érdekében
h t r ű o » a »i) kliAróUg

Sleqeilny-féle _
római rértlszütó- 

szörp
,p4r*tien ezer minden bfli'beJnáL 
buitkímák Vérbőségben szen­
vedőknek rrélkülöxhetetlen,

várjavltó ée vértteztitÖ.
Négy üveg 3 kar. 3 üveget 

8 kor. utánvéttel küld:

REQUINY ATTILA gyógyszert«
Bade pest VII, KUI-8 Kerepesi et 24 
A híres RÁKÓCZI 6Y0M0RKESERÜ

•gyodüJi kéuitéjo.

Ént exes prospektus Ing-yen I

* LEOPOLD OYCLA 7 blrdetéei Irodain Áltat
ÖudBpeit, Krzsóbouhörut 41.

200 naptár t \ í
kizárólagos képviselete! »V

tK É S n Ä R K

LENVÁSZON 
DAMAST-

I éralt csak akkor eaiúdlakj

^irSrsí
l he ezen rtdjegyg ytívannsl; eQUvaJ

vérszegénység, étvágytalanság, idegesség
iff/ógjitására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNEH-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendid vili kellemes izü, erősít, tisztítja a vért ^ 

ÍKis üveg éra 8 80 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.ll 
J’ostán küldi: KOBONA-GYÓGYSZERTÁB Budapest, Kálvln-tdr.

'TÜBOBAIOSOENAK
ts sündenkltek, aki kSbSg, rekeat, 

páratlan eiolgélatet tesz a

A legjobb órákat _
V (egszoUdiMi Pa leeShrwesaMi CksenreUet, egy kácptozárt.jglat
J KÉSZLETFIZETÉSRE,

eupno ásásén árekee ttállilja Magysronzát 
ebi és legnagyott Odets

BRAUSWETTER JÁNOS
. Álála. t Árkosát eXJBlOBDBZfe 

SOOO képpel tagyea ée >ér—fr»

tiársfamézszörp j
, Mint.üveget 8 koronáért kaid .jj
j APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, lÖZSEF-KÖHUT 64

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten f
SCHULLER FERENCZ

v J újonnan berendezett eledrangu éttermeiben 
íludnpest, VI., AndrAeey.ut 30.

mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok ég 
---- -— -Eontoij kiszolgálás van.

A világot 
»Ámulatba ejti •

Írógép!
KleAróleeee elárusítóki

fabagó testyébe
Budapest V, Arany János-«. 8.

Kérjen mindenki prospektust!

, míJfolL peUanás, ml teaser, ráncaok 
eltűnnek ea arcarái « valódi __m g

íSSa^ugI
\W0 esépilfleeerrel 1

étié bekente által.
Bgy Over Ar» 2 koron».

Honé ag*orko»Boppan l K, púder 1*20 U.

SSrtS!?; BALASSA KORNÉL gyógyezertei 
Bpest, Andrússy-ut 47

KATZER

VASfUtOlJONcili
tU$Ss«U;
‘r ............

BABYMIRA-CRÉM
legjobb s.er intések, ótrar.' ráncok, 
feldürxeílt ót ki pállott Mr gyógyításira! 

Keyed üli készíts:
^ BRODJOWI* H. gyógysz. ZÁGRÁB

______________ 5 dol>oz báf > K 80 f„ 10 dotoQ, I,sn,

A DREZDAI H0T0B9TÁB
észvéoytáriaság
tÁ»-, etlvögie motorai tebenti*-, gát , .tivitát motorml b 

^*"TT* '““«'«karé -II.
men a. partm.iuyok Utfu

ka^íit: GELLERT IGNÁC ée Tea
. «“áHert, Tt, Terée-kero, a 
PC». Frotptkiot lotyeo

-file részv. társaság i 
megóvó- intézete |

_____az első #s legnagyobb |
Budapest. Ó-ulcza 42. 44 tsa- v* «Iliid részvény-f 

J ját ház), 43. 46. és Uj-Otca 43, tflkíi >»
Ljtatzer szőrmeárúi az egész világon el vannak fc 

_______terjedve_és_eisőrangualt. jjj

„Zsorna^-féle
[NEFELEJTS ’í!^
nyakkendő,

kitűnő

magyar Ikészítmény
teláeaárfáls b.ly.tt 

aussáiaass e sotás és flzásaát
»AQT MEGTAKARÍTÁS.

tapktul minden roiier0rlel6en 
_ •» d-ogtrltban —— KAazlU !

SIROBENTZ TESTVÉREK. R,r
^ «gyáiMU gyára, BUOáPESr J

PARIS
Szállodás ; Simon Pál 

Budapest, VI..Váczl-körut 38. ti.
100 nrnha 2-20 K-lól Mlnbb. klitolfilAt- 
«ni *» villanyvilígiunsnl e.-yuti KUrdók, 
«Udgán* kávéház, •‘tteroni. villamos vasúti" 
»nogállóholy az ßeezei páJvaudvarok

I —toüűá tt



48. szám.
Közérdek. 5. oldal.

A NAGYSZEREN!

- I^IÍAREKPENZ'IV
.d jelzálogkölcsönöket, léié,..... ..  ........... ............. rtek,„kb„„ 16n6n6 tirl,„les„

es pedig a következő feltételek mellett:

40 évi törlesztésnél (80 félévi részi, u a félévi rész 
~Í-J- ■ ' K. 84 !

félévi

évi törlesztésnél (20 félévi 
részlet minden 1000 K. után 6; K.

á- 3 /4 m kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a. E 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés I i„,
,00 félévi részletben történik; a félévi részlet S I J 1 l !"°0 " 3
1000 K. után 26 K. i i f, E 1,1 25 cvi törlesztésnél (50 .

» 67« kamatláb mellett 50'évi törlesztésre ; a köb 1 ,'***'* '°°° K‘ Hl:in 37
csőn legkisebb összegé 20.000"K. — A törlesztés ” C} ,0 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minde n = „
1000 K. után 27 K. 16 f. 5 “• #°:e kamatláb mellett a kölcsön 1. i

C. &7*% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I 1000 K"
szege 10.000 K. ~ á) 3 2 évi törlesztésnél (64 félévi

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi § “ szlet minden tooo K. után 34 K
részlet minden tooo K. után 29 K.' bot. 1 *') 2 3 évi törlesztésnél (46 félévi ,. .

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 1 H'Szl*t ,ninden 1000 K- ulán 8'>
részlet minden tooo K. után 30 K. 80 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi .

J>. 57//0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb fisz 1 reS7'let mmden 11,00 K- «tán 45 K 
szege 2000 K. * | d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi rés

E részlet minden íooo K. után K.

és E. alattiak házakra is adatnak 
... minden egyéb levonás nélkül v !

sziet) 
17 f.

a félévi

féléi

' bb összege

a félé

<0 a félévi

0 a félévi 
DO f.

ilamennyi
“isszegben

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. c. D.
kölcsön — az egyszersmindenkorra l"/„ törzsdijon kívül 
készpénzben fizettetik ki.

V Alsó-Fehér vs Torda-Aranyos Varmegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY 
iltnl Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb fel világosi lássa! is szolgál.
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Az Örs«. G*«L 
M dűlte- (s 

CwUdMeíly- 
|)éuztirnjiiflal( 
ii indalilibt.
bssiiki
anif kürébtr.
BiítOfiUiCitflíé- 
deit tuen segilv 

pénztárnál

esetiieew

f 4^

Házi munkások keres­
te Utók gyors kötőgépein­
ken való kötésre. Távol­
ság nem határoz ; mi el­
adjuk a kötött munkát.

Tilos. H. Whittick ésísa
Prága, Franzens-Quai 18.

115 3—4

14 évet meg'ialado!! korú fin 
tanulónak felvétetik 
WINKLER JÁNOS kereskedésében 

Nagyenyeden.

117 2-5

7?

Csak SICULÁ névvel ellátóit üvegek vakdiak.
A MÁLNÁSI

SiCULIA”
FORRÁS VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklaretegeken át fúrt
artézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszűn­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyag hurutos hant a Imái ellen 
Korányi, Kétbly, Tauszk, Kiég- : 
Jer, Nuriesán József tanai urak I
szakvéleményei í IP ISI i i>
a MÁLNÁSI f|ulU U LlM
forrást a kontinens legdúsabb í 

természetes alkalikits sós J 
savanyuvizének minősítik.

Magyarországi főraktár ;

BRÁZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, József körút 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és
fiiszeikereskedésében.

EEEEI Ieeee
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JVagyenyedi

könyvnyomda
és papirárugyér részv.~társaság

Jvctgyenyed,
............................................. .................................mmmmimii .......................................................in.....mii..............................mii...... ................................... ..........

Dcbozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
....................................... Imin.......................in............min..................................... mii................................... mim................................................. unni.......mm.......

Mindennemű X-JC33E5C3!Z^k.JEFLXJTT* (Caríonrnge) u. in egy­
szerű és hajlított dobozokat, gyógy szerezzek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részéve kisebb áruezikkek jutányos és czélszeríi csomagolására olcsó áron szállít.
minniHiiiiiiiniinnniimiiiinmiiiiii.nniinni.ii, íTiTi n ■ ■ i. Ti m i ■. ■. i ■ ...... .. 1111111111.1.111........ .

"1\/Tűveket foyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
d-V-Lmeg|,jv()kat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstaeso magoz im kéket. pecsét­

jegyeket, czimkéket, ragjelzéseket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirókat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyornd ií, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és Ízléses kiállításban.
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6. oldal Közérdek. 48. szám

Hegyi János
mülakatos és gépjavító miihelye

NAGYENYEDEN.

mm:

Elvállalok mindennemű épület-, mii- és géplakatos 
munkákat, u, m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengök, 
telefon es villámhárítók szakszerit szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon- 
mini beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 

eszközök poutos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfe'ü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett I 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy j 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok I 
Beeses pártfogást kér

siváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 48—104 mülakatos és gépjavító műhelye.

'KI

ÍEsr r><> évi siker !

eszémIrczkeícsIí
ESZÉKI SZALVATOS-SZAPPAN

eltávolítja a szeplot,
májfoltot es a bor 
összes tisztátalan­

am sáyát.
© © ©

Valódi csakis a

Dienes J. G.
Szalvator gyógytárából 

ESZÉlíKUN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arczkenőes ára 70 f. cs 1 kor.
1 drb Szalvator-szappau „ 1 korona.
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz „ 1 korona.

„ „ nagy doboz „ 2 korona.
Ezen czikkek minden ártalmas alkatrésztől mentek 
és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. ti. m.

rendeletnek. tiö 7—10
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Kiráiy-utcza 12. és Andrássy-út 29.

:t legújabb rendszer szerint elkészítve és 530 darab szódavíz üveggel, egy 
limonádé töltővel és hozzátartozó kellő üvegekkel, azután az üvegek szét­
küldésére alkalmazott ládákkal és a géphez szükséges szerszámokkal ellátva. 
A gép csak múlt óv június havában lett hozatva, tehát egészen uj.

Teljes felvilágosítás a kiadóhivatalban kapható. iu 3—3

VSA
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FISCHER ES TARSA NAGYENYED »iso-Fehét

nmein.

fested 
'M

Kifogástalan
szúlóoltvanyoL

6 legszebb 
gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió élókerités csemete.

Sélatérfák. ■■■ Díszcserjék & Rózsák, 
flogyogytimölcsúek s’.b.

l*/2 millió sxólóoltvitny.
Európai és amerikai sima é) 
gyökeres szólóvesszők $tb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyeif

215 59—104
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©To)
EGYESÜLT FA- és SZÖIŰOLTVÁNYISKOLÁK FISCHER és TÁRSA, és AMBROSl M.

IIIPH! Pl Pl H Pl Pl Pl ül11 Ü Pl P] I

tgj]
El

m.r,

El

HJui niuu^i
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
iiiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiimmiiimiiiiiimimiiiiiiiiiimmmiiiiiiiiiiimiiiiMiiiiiiimiiiiiii

kölcsönt ad beláblázásva, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézet -k részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
íölesönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 5V», 6, 6*/,% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
4•/, kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Leletbe
Idegen
Váltókat
Betétet

Nyitva áll hétköznap d. e. 9 -12, d. u. 3—4 óráig.

ISÍ4

iilliilllili
áL _________ »J|s
[C:vJl L®j [©j L®J [®J [@>J Pl Pl Pl p>] Pl Pl Pl Pl (vy)
S mk 14 4S —104 1^. ^

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Brassóban.
Nagyenyeden

Nyomatott a

kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128, szám.
Nagyenyedi Könyvnyomda ős Papi vár úgy ár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


